



●记者 杜培清 赵忠志 通讯员 田丽 肖菊香

“咚锵……咚锵……”6月10日下午,揽月湖面,龙首浮沉,水花四溅,“活力校园·闪亮湖科”第一届体育文化节在湖北科技学院温泉校区隆重开幕,吸引了众多师生观战。

“一点眼睛,风调雨顺,国泰民安;二点天庭,吉星高照,鸿运当头;三点鼻子,和谐幸福,万家平安……”在点睛仪式上,校领导为龙舟点睛。随后,龙舟赛在现场观众的热烈欢呼与掌声中正式开赛。来自各个学院的8支参赛队、近百名选手在揽月湖面激情挥桨,尽展风采。

此次比赛采取混合组10人、龙舟200米直道竞速,比赛共设2条航道,两两赛速,采取预赛、半决赛、决赛三个阶段进行。比赛中,参赛队伍在起点一字排开,随着裁判员一声令响,队员齐心协力,奋力击水,手起桨落,龙舟在水面上劈波前行。湖面鼓点声声,岸上呐喊阵阵,热闹非凡。经过多轮捉对比拼,星星之火队、飞鱼队、万里阳光队揽得前三名。

“龙舟赛是速度与力量的较量,也是勇气与毅力的较量,它不像篮球、足球那样出个人明星,讲究同舟同心,大家要心往一处想,劲往一处使,大家今天配合默契,背后经过了长时间的训练和磨合。今天夺得第一名,也是送给自己最好的毕业礼物。”星星之火队队长曾德在赛后接受采访时说。

曾德是湖科体育学院18级学生,也

是此次比赛中唯一的湖科龙舟队元老级队员。今年成功考研到澳门理工大学的他为了此次比赛,特意推迟了离校。“回想湖科龙舟队四年,队伍从零开始,从无到有。四年来,我见证了龙舟队的成长,看到湖科队成为全省的强队,心里非常欣慰。同时龙舟队的坚持、拼搏、进取精神在学习和生活中一直激励着我,鼓舞着我,感谢湖科,感谢湖科龙舟队!”曾德说。

据了解,湖北科技学院龙舟队组建于2019年3月,为迎战咸宁市龙舟公开赛在全校选拔第一批龙舟队员进行备战训练,自此开始龙舟赛征程。2020年10月,湖北科技学院龙舟队在湖北省第十二届龙舟大赛上斩获亚军;2021年6月受邀参加“宜荆荆恩”城市群龙舟赛,夺得22人500米直道赛第一名、12人500米直道赛第二名,并在今年6月3日举行的2022年“屈原故里”中国龙舟争霸赛(宜昌)中,与来自全国各地的职业运动员同台竞技,在22人500米直道赛上挺进前八,取得全国赛历史性突破。

湖北科技学院校长吴基良表示,体育是实现立德树人根本任务,提升学生综合素质的基础性工程。龙舟比赛进校园是体育与传统文化的完美融合,希望湖科学子在龙舟竞技中坚定文化自信、厚植爱国情怀;在未来求知的道路上更加坚定理想信念,自觉弘扬中华民族坚韧不拔、自强不息的奋进精神。

